

SEVILLA Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 340 25 ejemplares, 1,75 pts.

El Liberal

SEVILLA Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 pts. PROVINCIAS: Trimestre... 6 » EXTRANJERO: Trimestre... 15 » Número suelto, 10 cts.

DE LA CIUDAD

Lo que tenía que ocurrir

Es ya un hecho que durante el período de la Exposición ofreció Sevilla a la admiración de cuantos la visitaron la «joya arquitectónica» del antibiginiático y ruinoso caserón de calle San Acasio, donde actualmente están instalados los servicios de Correos y Telégrafos.

En la real orden publicada ayer por la «Gaceta» anunciando el nuevo concurso para la adjudicación de las obras de construcción de la futura casa de Correos y Telégrafos que se alzará en el ensanche de Santo Tomás, se señala para la terminación de estos trabajos un plazo de veinte meses a contar de la fecha de adjudicación, lo cual quiere decir que en el caso que ahora haya postor y las obras comiencen acto seguido, el nuevo edificio no estará terminado hasta después de bien mediado el año 1929, y esto es, como en todas las obras de idénticas proporciones y por contraria ocurre, no hay que conceder nueva prórroga, lo que dilatará la fecha de su terminación.

Vendrán después los plazos necesarios para poner el nuevo edificio en condiciones de instalar los servicios a que se destina, y por mucho optimismo de cálculo que queramos tener, hasta 1930 la nueva Casa de Correos no estará en condiciones de abrirse al público; es decir, una vez ya transcurrido el período de la Exposición, cuando más indispensable sea, entre otras razones, porque será tal la intensidad de los servicios de comunicaciones durante la celebración del Certamen, que aunque la actual Casa de Correos no fuese lo que es, resultaría insuficiente para atender y prestar servicios tan importantes y rápidos como los de Comunicaciones.

Lo que tenía que ocurrir ha ocurrido. Así lo tenemos previsto, dada la desesperante lentitud con que asunto de tan extraordinario interés para Sevilla se ha llevado en sus primeras y más urgentes tramitaciones. Muchos artículos hemos consagrado al tema y en tiempo bien oportuno señalamos este temor.

De todas las obras y reformas relacionadas con el Certamen era la nueva Casa de Correos la más precisa e indispensable, y, desgraciadamente, la que quedaba atrás.

Nos limitamos a señalar el hecho con la amargura de quien ve cumplida una profecía que no tiene nada de halagadora.

Koennekel en la India

Allahabad.—Se reciben noticias de Etawah, a 270 kilómetros de esta población, dando cuenta de que el aviador alemán Koennekel pudo aterrizar felizmente, no sufriendo daño alguno. El aparato ha resultado con algunas averías.

Los aviones ingleses aterrizan en Bagdad

Bagdad.—Los cuatro aviones que realizan el vuelo Inglaterra-Australia han aterrizado en este aeródromo, salvándose de una formidable tormenta de aire.

Este número ha sido visado por la censura gubernativa

En la Sociedad Económica Una conferencia

La segunda conferencia del curso organizado por la Sociedad Teosófica, se verificó anoche en el salón de actos de la Sociedad Económica. El conferenciante, señor Barroso, ilustrado escritor y publicista y digno representante de la rama «Ananda», desarrolló el tema «La personalidad y el hombre real».

Previo a la presentación, en breves y elocuentes palabras, hecha por el señor Brionde, secretario general de la Sociedad Teosófica Española, pasó el conferenciante a exponer con sorprendente claridad, utilizando símiles y ejemplos de gran precisión, la continuidad de la conciencia y del verdadero yo, antes y después de la que llamamos vida, como parte de la evolución universal, que es ley irresistible.

EL VÉRTIGO!!

¿Es un avión ó es un rayo?

Nueva York.—El teniente Williams, tripulando un avión de carreras, ha alcanzado hoy una velocidad horaria de 515 kilómetros; pero esa velocidad no puede considerarse como «record» por no haber sido comprobada oficialmente.

El «Pajaro-Tango»

París 9.—El aviador Tarascón, pilotando el «Pajaro Tango», se propone salir en la próxima luna llena para las Indias, con objeto de superar la marca mundial de distancia sin escala.

RODOLFO VALENTINO

¿FUÉ ENVENENADO?

Cuando se apagó la vida de este astro cinematográfico muchas personas lanzaron la arriesgada frase «muerto envenenado».

Lo arbitrario é inverosímil de las explicaciones que respecto a su muerte se dieron parecían justificadas por esos razonamientos, y ahora, después de un año de su muerte, empieza la misma opinión a inquietar a los ánimos como si un aviso de cielo obligara a las conciencias a hacer luz sobre este asunto, en el que están interesados millones de corazones femeninos y que afectan a los intereses del arte de un modo importantísimo, porque la personalidad de Valentino asumía en sí muchos aspectos de la fortuna, del éxito y la fama.

El joven actor había pasado en raudos vuelos de meteoro desde constelación a estrella de primera magnitud, precisamente porque la fuerza de su propia luz ofuscaba a otros muchos astros.

Valentino había llegado a ser un conflicto en Cielandia por una infinidad de zonas, de las cuales no nos es posible en el breve espacio de un artículo periodístico detallar; pero a grandes rasgos señalaremos con lógica y sentimiento algunas.

El arte tiene esa divina, o diabólica, condición: se inspira irradianza sus más brillantes luces en los cambios sentimentales sociales hasta atmosféricos. Artistas que nada valían en un país, en otro resultan primeras figuras. Hombres ligados por el deber, la ley ó la conciencia a una mujer, apenas realizan obra mediocre, y lo divino que pueda dormirse dentro de su alma no se revela hasta que libres ya, expanden su verdadera idiosincrasia.

Valentino, sin duda, era uno de esos. Tenía el amor un ideal que no realizó, y su inquietud amorosa se debía á eso precisamente, á la persecución de ese ideal. Naturalmente, las que padecían de este modo de ser eran las mujeres que él distinguía con sus preferencias, las que lo amaban ó ambicionaban su brillante posición, á la que tan rápidamente llegó y que hubiera consolidado de un modo único, incomparable y absoluto. Sufrió, pues, el mal de las águilas, siguiendo el destino de las águilas, que ellas mismas destruyen su nido.

Cada película con el anuncio de tan sonora personalidad despertaba calumnias, trastornos, rabietas, llantos, opiniones diversas; loca alegría. Se revolucionaba el galán de los salones, el rey del teatro. Luego, la esfirme, nativa exquisita de una porcelana de Sajonia, encarnando un Orelan, haciendo reverencias y cortesías en los jardines de Versalles. Tipo que él consagró inmortal, vivificando como nadie jamás pudo hacerlo los versos de Rubén Darío y los cuadros de Watteau y de Fragnard.

Era regio y era bailarina, beduino de salvajes pasiones, y también un amante incomparable. Tenía rasgos físicos mongólicos y aspecto zarqui, amalgama vencedora sin remedio. Era bueno, letrado y generoso. Estorbaba, pues, á la envidia y á las que no podían repartirse como el niño aquel del juicio de Salomón.

Los que le herían por la espalda tenían por fuerza miedo á su espada, pues no pudo conseguir que los calumniadores acudieran á su reto, y su pobre gran corazón bueno, que amaba el prestigio entre las mujeres y se rompió, como pudo romperse su instintivo sí fuera cierto lo de los venenos.

Y para hacer alarde de aquella hombría que le negó un cobarde, sufría, y sufría sus dolores, sin protesta, sin malicia, sin sospecha. Sencillamente, y por relación sucesiva de estos acontecimientos, se me ocurre preguntar: ¿No recordáis, Bella Dona?

La pícara imaginación. ¡Hay que sujetarla, es claro; pero si se fotografiasse el pensamiento...!

En fin, que ya irremediablemente, y en irremediable y leve proceso, que pasó por ser de amor, de dolor y de gloria únicamente, pero que ahora podría resultar criminal además.

Fritz. José Bertrams Solsona.

DESDE PARIS

Un banquero falsificador

París.—«Le Matin» da cuenta de haber sido detenido en París un banquero vienés que, ayudados por dos cómplices, había introducido en Francia una gran cantidad de títulos húngaros, lanzándolos al mercado después de efectuar un falso estampillado.

La Policía se ha incautado de muchos títulos aun sin estampillar.

El Gobierno húngaro ha informado del asunto al Gobierno francés, pidiendo la intervención de la justicia francesa.

DESDE BERLIN

En la lucha electoral triunfan las izquierdas

Berlin.—El resultado de las elecciones municipales de Oldenburg acusa un gran éxito para las izquierdas, que solamente en la capital han obtenido enorme mayoría.

Según los datos que se conocen, los socialdemócratas han obtenido 15 puestos, contra 8 que ocupaban el año anterior; los nacionalistas y populistas, 15 contra 20; los demócratas se mantienen en

los 7 puestos; los comunistas, 2 contra 1; la Liga de contribuyentes ha obtenido 3 puestos.

Los partidos burgueses han sufrido una gran derrota. El Consejo municipal se compondrá de 15 burgueses, 16 socialdemócratas y un comunista.

En Rusestringer los socialistas obtienen 14 puestos, ganando 2 sobre las anteriores elecciones.

PARA LOS POBRES

Un donativo importante

Los albaceas del excelentísimo señor don Francisco de Paula Recur (q. e. p. d.), eminentísimo y reverendísimo señor cardenal-arzobispo de Sevilla y los excelentísimos señores condes de Aguiar y de Bustillo, han terminado las adjudicaciones y distribución de los bienes relictos al fallecimiento de dicho causante, estando entregado gran parte de esos bienes á los favorecidos en esa adjudicación, y al terminar cada distribución, á más de las cien mil pesetas que ya anteriormente tenían entregadas á la Asociación Sevillana de Caridad, han acordado hacer nuevamente entrega á dicha Asociación de la cantidad de veinticinco mil pesetas para que en la forma que el Consejo acuerde sean repartidas entre los pobres acorados á dicha Asociación el día 11 del actual, aniversario del fallecimiento del señor Recur.

Dicha cantidad la entregará en nombre de los albaceas el señor conde de Bustillo al señor alcalde, como presidente de la Asociación, habiéndole visitado hoy para comunicárselo así.

«EL LIBERAL» hace 25 años

OJEADA RETROSPECTIVA 9 DE NOVIEMBRE DE 1902.

El general López Domínguez se encontraba en gravísimo estado, á causa de un ataque al corazón. —Hallándose en la puerta del ministerio el coche del conde de Romanones, se desbocaron los caballos, yendo á chocar con un poste del tranvía de la calle Alfonso XII.

El coche quedó destruido. —Al salir el general Azcárraga de casa del señor Silveira, de felicitarle por el discurso que había pronunciado el día anterior, cayó por la escalera, fracturándose un brazo.

El general fué curado en su domicilio.

—Decíamos en nuestra «Cartera de Sevilla»:

«Ha sido pedida en Alicante la mano de la bella señorita Eugenia Martínez y Cuenca, para nuestro muy querido amigo y compañero don Rafael Martínez Mollá, administrador de EL LIBERAL en Sevilla.

La boda se celebrará en breve en Alicante.»

—¿Póngasusté en la caza el ruco de una mesa y camilla...

—No, miujé; lo que va á pazá es que se va cabá en Zebilla la cinta metríca...

—Ay, compadre, tenga usté cuidado ar pasá claro e la Maestranza y quitese er sombrero. Mirusta que lo van á tené guansanchá y se ría una lástima...

Se alarga la muy... guasona. Mi amigo, completamente «mosca» y fuera de sí:

—Mar...—Aquí una expresión no perfectamente transcribible... Epilogo breve como en los cuentos de hadas.

—Mi amigo, hoy lunes, cuando se han abierto las tiendas, ha ido á comprar una democrática gorra... No las había á su medida—¡claro es: las gorras no se confeccionan para los cabezudos de las procesiones y los monstruos dolicocefalos, sino para los seres normales!—y tendrá que esperar á que se la hagan á medida, empalmando dos metros y mandando pedir dos piezas á Barcelona...

—La gente de su tierra es terrible de guasona, amigo. De modo ¿qué...? ¡Con qué...!

—Si, mi muy guasona... Ya lo sabe usted: tres gordas encima de una tangana...

Y el que sea tonto... Mi pobre amigo he hecho firme promesa ante el Señor del Gran Poder (que acaba de visitar, emocionado, por primera vez, conmigo) de no volver á usar sombrero flamenco mientras el cuerpo le haga sombra.

Al salir del templo de aquel que está en San Lorenzo con la túnica mora, un audaz mendigo que implora la caridad á la puerta, la abierto—con muestras de gran asombro—de par en par una de las laterales, extendiendo implorante, solícito é interesado por cobrar la mercedaria solicitud, la seca mano.

—Mi amigo le ha echado una mirada fiera, exhalando lumbre por los ojos.

Y justifico, paciente, la actitud de los dos.

Y á seguida clavo mis pupilas con toda fuerza en la cerviz prominente de mi amigo-escapate (y yo por las calles haciendo el mismo papellito que un «groom» exhibidor de un monstruo del Zoo-Circus).

Efectivamente, el vulgo, más é menos necio (para darle gusto á Lopo) tiene razón sobrada.

Y yo se la doy erredada contemplando sin pasión esta deforme cabeza de mi amigo, especie de pila de Carnaval pelada, en la que pueden celebrarse con holgura unas carreras de caballos «chandicap», con estand y todo, ó un «match» de boxeo con su árbitro, público y todo.

¡Que ya es decir!

Juan de Sevilla.



Miss Claire Pinlorik, de quince años, que en Newark, N. G., población de su nacimiento, ha triunfado en un campeonato de boxeo, venciendo á todos los rivales masculinos con quienes se ha enfrentado. Miss Claire es una virtuosa del K. D., y una egarantía de paz conyugal.



Antes de embarcar para su país, la inquieta Ruth Elder recibe el homenaje de admiración, en forma de cariñoso beso, de su competidora en la próxima prueba de la travesía aérea del Atlántico, la aviadora alemana Thea Rasche.



Antes de embarcar para su país, la inquieta Ruth Elder recibe el homenaje de admiración, en forma de cariñoso beso, de su competidora en la próxima prueba de la travesía aérea del Atlántico, la aviadora alemana Thea Rasche.

Un joven y melencólico poeta, en «sonoros» endecasílabos, pregunta tíansomente cuál es el paradero del Amor. En el quinto verso de su composición se desgarradora la voz del luego. En cuanto necesita al Amor, llega al escondite, le extrae de una oreja y se lo lleva con vendá y todo.

«¿Cómo ha descubierto el joven poeta el paradero de quien buscaba con tanto afán hace treinta y cinco versos? Misterio. No lo sabemos. De ahí el pequeño lío á que aludimos antes. Lío agrandado incommensurablemente cuando al seguir leyendo observamos cómo el autor, tan despectivo, tan enfadado antes con el niño alado, le abraza ahora y le estruja y le besuquea, consumiéndose, además, «...en la roja llama ardiente...»

—Así acaba la composición. Nosotros, al terminar de leerla, nos hemos intrigado bastante. Y, tras de sermonear unas lágrimas piadosas por el joven poeta calcinado, nos preguntamos qué conducta hemos de seguir en lo sucesivo si tropezamos alguna vez con el pequeño dios con alas y con vendá. ¡No le miraremos siquiera como o desgarradoramente nos pedia el poeta en los comienzos de sus sonoros endecasílabos, ó le abrazaremos, al contrario, y nos consumiremos también estupidamente en su llama ardiente y roja? No lo sabemos. Misterio otra vez.

A fuerza de pensar, de vigiliatías inacabables, de darle mil vueltas al asunto, hemos hallado—creemos haber hallado—la solución, que acaso sea la que en definitiva nos diera el joven poeta de no haberse dejado calcinar por la llama traidora. Fíjense bien, por favor. Si alguna vez tropezamos alguno con Amor, no hay sino quitarnos galantemente el sombrero y decirle con toda sencillez:

—¡Adiós, muy buenas, don Amor!

Si alguno de ustedes encontrase una solución mejor, tenga la bondad de comunicárnosla.

Gustavo del Barco.

GRACIA DE LA TIERRA CIGARRERA...

Nada como esta gracia fina de las cigarreras... ¿Dónde más agudeza, ónde más «vis» cómica, ónde más «tercera visión en el prisma de lo diuilo»?

La gracia andaluza es helena. Es una eclosión de emoción y arte. Só Andalucía tiene gracia, gracia de Cirene, de Atica, de Egipto, de Apolo, de Grecia azul, mediterránea, alada de mar, sobre cuyas ondas avega con velamen latino, la figura de acanto... Tiene Ella una gubia y un cincel muy finos y con ellos espiritualiza y sopla las piedras albas del Pentelión...

El mercado de Atenea y el cielo sevillano son homónimos. Diríase que en un mismo manto se cruzan las mismas hebras. La aguja es un bisturi afilado que corta las carnes fofas y se va en desheracha de lo ínfimo, de lo que define. Allí donde mora el santuario y el laboratorio de la Gracia en sí...

El bisturi—lanza enristrada del Genio para anatomizar humanidades y faquezas—anda siempre dispuesto á la diseción, á destacar con toque alado las aristas de los contornos humanos y á ponerlas siempre agudas, perfiladas, «artantes». Dejar al desnudo, en fuerza de ir y venir al Sol—imaginación—el esqueleto ridículo de los hombres y de las cosas...

La gracia andaluza es como un garfio, como una garrá. Parece que le saca punta al perfil riente de la Vida, de todas las vidas. Faceta ignota para el sabio, visible para el Pueblo, que también es un gran sabio, aunque no sabe de Grecia—Grecia-Gracia, ¡cuán poco val!—si no del cielo, el azul; de la tierra, el calor; de los hombres, la flaqueza, y de la Plástica y la Pintura, la sensación de lo bello-ridículo.

Belleza que liban las abejas del Atica. Belleza en los labios... ¡Qué más da!

¡Qué importa su objetivación, si la abraza un mismo mar—el de los poetas, y los cómitres y los traficantes—y tienen la misma luz!

Misericordia, risa, cultura, genio, paz, alaridos de almas... ¡Atenas, Andalucía!

Hace unos días, muy pocos, yo iba con mi amigo, el forastero, esos amigos que me desean en sazón. Era sábado. Víspera de todos.

Era la hora mañanera del clásico yantar. Discurriamos ambos por el andén izquierdo de la calle San Fernando, conforme se viene á la ciudad.

«Mi amigo es, como vulgarmente

ALGO ACERCA DEL AMOR

Un joven y melencólico poeta, en «sonoros» endecasílabos, pregunta tíansomente cuál es el paradero del Amor. En el quinto verso de su composición se desgarradora la voz del luego. En cuanto necesita al Amor, llega al escondite, le extrae de una oreja y se lo lleva con vendá y todo.

«¿Cómo ha descubierto el joven poeta el paradero de quien buscaba con tanto afán hace treinta y cinco versos? Misterio. No lo sabemos. De ahí el pequeño lío á que aludimos antes. Lío agrandado incommensurablemente cuando al seguir leyendo observamos cómo el autor, tan despectivo, tan enfadado antes con el niño alado, le abraza ahora y le estruja y le besuquea, consumiéndose, además, «...en la roja llama ardiente...»

—Así acaba la composición. Nosotros, al terminar de leerla, nos hemos intrigado bastante. Y, tras de sermonear unas lágrimas piadosas por el joven poeta calcinado, nos preguntamos qué conducta hemos de seguir en lo sucesivo si tropezamos alguna vez con el pequeño dios con alas y con vendá. ¡No le miraremos siquiera como o desgarradoramente nos pedia el poeta en los comienzos de sus sonoros endecasílabos, ó le abrazaremos, al contrario, y nos consumiremos también estupidamente en su llama ardiente y roja? No lo sabemos. Misterio otra vez.

A fuerza de pensar, de vigiliatías inacabables, de darle mil vueltas al asunto, hemos hallado—creemos haber hallado—la solución, que acaso sea la que en definitiva nos diera el joven poeta de no haberse dejado calcinar por la llama traidora. Fíjense bien, por favor. Si alguna vez tropezamos alguno con Amor, no hay sino quitarnos galantemente el sombrero y decirle con toda sencillez:

—¡Adiós, muy buenas, don Amor!

Si alguno de ustedes encontrase una solución mejor, tenga la bondad de comunicárnosla.

Gustavo del Barco.

REUNION DE LA COMISION PERMANENTE MUNICIPAL

La Comisión municipal permanente, reunida esta mañana, declaró urgente esta mañana, declaró urgente esta mañana...

Torres redacten las bases que han de ser objeto de las negociaciones para llegar a una solución definitiva...

Mártir, Dos de Mayo, Bailén, Almirante Lobo y plaza de Ponce de León, y cierre de calicatas en varias calles de la ciudad.

Conoció de dos oficios del Patronato de la Escuela Náutica de esta ciudad trasladando sus acuerdos de conceder becas para que el Ayuntamiento pueda designar algunos alumnos que cursen los estudios...

Intervino el ciudadano don Manuel Sánchez Toscano para hablar nuevamente del expediente que motivó su separación del cargo que ocupaba en el Resguardo de Arbitrios...

Este Colegio celebrará Junta general extraordinaria, en primera citación, el miércoles 9 del actual, a las nueve y media de la noche...

Terminado el despacho ordinario, el alcalde dió cuenta de una comunicación de la Unión Aérea Española, S. A., participando la suscripción de la línea entre Sevilla y Lisboa...

Intervino el ciudadano don Manuel Sánchez Toscano para hablar nuevamente del expediente que motivó su separación del cargo que ocupaba en el Resguardo de Arbitrios...

Este Colegio celebrará Junta general extraordinaria, en primera citación, el miércoles 9 del actual, a las nueve y media de la noche...

Por la relación que pudiera tener este invento con el servicio de aguas filtradas del Guadalquivir, se acordó realizar los oportunos ensayos antes de adoptar resolución sobre el particular.

Dictámenes.—De la Comisión mixta administradora de los servicios municipalizados sobre pago de trabajos efectuados para la construcción del alcantarillado en la zona de la Avenida Reina Victoria.

Este Colegio celebrará Junta general extraordinaria, en primera citación, el miércoles 9 del actual, a las nueve y media de la noche...

El señor Caravaca dió cuenta del resultado de sus conversaciones en Madrid con el marqués de Foronda acerca del servicio de tranvías de Sevilla, congratulándose de las buenas disposiciones en que se mostró éste para llegar a un convenio...

Dictámenes.—De la Comisión mixta administradora de los servicios municipalizados sobre pago de trabajos efectuados para la construcción del alcantarillado en la zona de la Avenida Reina Victoria.

Este Colegio celebrará Junta general extraordinaria, en primera citación, el miércoles 9 del actual, a las nueve y media de la noche...

Exposición Ibero-Americana

Recibido en estas oficinas telegrama del arrendatario del Gran Hotel Alfonso XIII rectificando las medidas de sábanas que forman parte integrante de la relación facilitada a los señores industriales de esta plaza...

Junta de inspectores municipales de Sanidad

Por la presente se cita a los señores médicos titulares inspectores municipales de Sanidad del distrito de la capital a una reunión que tendrá lugar el jueves 10 del actual en el local del Real Colegio de Médicos...

Real Colegio de Médicos de la provincia de Sevilla

Este Colegio celebrará Junta general extraordinaria, en primera citación, el miércoles 9 del actual, a las nueve y media de la noche...

SOCIEDAD

Después de pasar temporada en Alhama, ha regresado el secretario de esta Universidad y querido amigo nuestro, don Antonio Palomo.

Ingresos municipales del día 9 de Noviembre

Arbitrios ordinarios, 29.050,25 pesetas. Arbitrios indirectos: Vinos, 4.072,70 pesetas. Carnes, 6.382,83.

Espectáculos

Funciones para el jueves 10. TEATRO SAN FERNANDO.—Espectáculos Korobok. Fémica. A las diez.

FUTBOL

El pasado domingo se celebró un partido en el campo del Carolina entre el campeón de Osario, Arco Iris F. C., y la Balompédica Sevillana.

SEÑORA.

No todas las Fajas de Caucho dan buen resultado, hacen la silueta de moda y no perjudican: por esto nuestra fabricación está patentada y nuestra producción la distingue nuestra marca registrada.

MADAME X

A demás, somos la única casa que la fabrica a medida. Sus nuevos vestidos debe hacérselos llevando ya la Faja de Caucho puro, patentada, de los Establecimientos

MADAME X

Francos, 21. Entrada por San Isidoro, 1.—Sevilla. Unicamente aquí encontrará precios de Fábrica y modelos que usted necesite para reducir su taller.

Hallazgo de un feto

En una casa desahogada del barrio del Porvenir, próximo a Fuente Ovejuna, ha sido encontrado un feto en estado de putrefacción. El Juzgado hace gestiones para averiguar a quién pertenece y quién lo dejó abandonado.

Ingresos municipales del día 9 de Noviembre

Arbitrios ordinarios, 29.050,25 pesetas. Arbitrios indirectos: Vinos, 4.072,70 pesetas. Carnes, 6.382,83.

Este número ha sido visado por la censura

Gobierno Civil

Continúa mejorando el señor Cruz Conde

El gobernador interino, señor Montilla, en su conversación con los representantes de la Prensa, les comunicó que esta mañana también había conferenciado telefónicamente con el señor Cruz Conde, quien le manifestó que la noche anterior le pasó sin fièvre, y que prosigue la mejoría iniciada.

CORDOBA

Seis días dentro de un pozo. El día 1 del actual salió de su domicilio el vecino de esta capital Rafael Fuentes Expósito, dirigiéndose a la finca «Verá», distante unos 15 kilómetros de esta capital, donde se hallaba trabajando.

Dormitorios, Comedores

de fantasía, elegantes y baratos. Camas hierro y doradas. Gran exposición. CUNA, 36.

TOS

PASTILLAS del Dr. ANDREU

TOS

Un ahorcado

Comunican de Puento Genit que en un cañaveral próximo a aquel pueblo ha aparecido ahorcado con una correa al cuello el vecino de dicho pueblo Guillermo Guillén. Según dictamen de los médicos, el suicida realizó su fatal resolución hace unos veinte días, a juzgar por el estado de descomposición del cadáver, confirmándose que hace ese tiempo que desapareció de su casa.

Los hurtos de aceitunas

La Guardia civil del puesto de Marchena ha detenido a Antonio Sánchez Morán (a «Batatos», denunciado como autor del hurto de aceitunas en una finca de la propiedad de don José Sánchez Campo.

CORDOBA

Seis días dentro de un pozo. El día 1 del actual salió de su domicilio el vecino de esta capital Rafael Fuentes Expósito, dirigiéndose a la finca «Verá», distante unos 15 kilómetros de esta capital, donde se hallaba trabajando.

VILLANUEVA DE LAS MINAS

Ante el presbítero de la feligresía de San Fernando de esta villa, se ha verificado el enlace matrimonial de nuestro amigo el industrial de esta plaza don Tomás Lage García, con doña Francisca Palomar Cuenca.

El Liberal

es el diario mejor informado y de mayor circulación de Sevilla y de la región andaluza.



Advertisement for 'Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham' with text: '¡Haga de cada minuto un goce!' and 'LA SALUD es la clave de todas las cosas gratas de la vida.'

Advertisement for 'La mejor Fotografía M. Jiménez-Feria 142' and 'Continental' tires, including contact information for Orbis, S. A.

Advertisement for 'PESOADO FRESCO ALMENDRO Y MARISOOS' and 'La Flor de la Sierra' with prices and contact information.



Advertisement for 'Hojas Gillette' with text: '¡Todas las Hojas Son Perfectas!' and 'La verdadera economía no estriba en comprar lo más barato, sino lo mejor.'

ARTERA DE NOTICIAS

El infante don Carlos recibió en audiencia al teniente coronel de Artillería don Juan Miró y Camacho.

Sólo quedan dos millones de duros

de las existencias que en abrigos piel, trozos piel, jerseys, tejidos fantasma para trajes y abrigos de señoras, bolsos, paraguas, medias, calcetines, géneros de punto y otros muchos artículos que a precios de fábrica siguen vendiendo los almancen de.

Ramírez y Moreno LINEROS, 14 AL 18. CORDOBA, 2.

De paso para Nos Hermanas llegó de Huelva la distinguida mujer doña Rosa González de Cano, con su bella sobrina Rosita.

Regresó a Huelva don Manuel Gil Pérez.

Tintorería Laros es la preferida para limpieza y tejido de prendas. Plaza de la Magdalena, 5.

Llegó de Málaga don Juan González Marino, acompañado de su familia.

Se encuentra gravemente enferma la señora de nuestro querido amigo don Tomás Gómez de León.

Regresó a Córdoba don Gonzalo Rodríguez de Córdoba.

HA MARCHADO A MADRID EL EX ALCALDE DE SEVILLA DON AGUSTIN VÁZQUEZ ARMERO, quien como presidente de la Junta provincial de Ganaderos, va a tratar con la «Asociación de Ganaderos del Reino» de la futura celebración en Sevilla del «Concurso de Ganaderías» que se ha de organizar como parte de la Exposición Ibero-Americana, cuyo Comité ha facilitado todos los antecedentes y datos, de los cuales el señor Vázquez Armero es portador.

Terminada la comisión que le fué conferida, regresó a San Fernando el coronel de Ingenieros de la Armada don José Aguilar Velázquez.

HA MARCHADO A MADRID EL EX ALCALDE DE SEVILLA DON AGUSTIN VÁZQUEZ ARMERO, quien como presidente de la Junta provincial de Ganaderos, va a tratar con la «Asociación de Ganaderos del Reino» de la futura celebración en Sevilla del «Concurso de Ganaderías» que se ha de organizar como parte de la Exposición Ibero-Americana, cuyo Comité ha facilitado todos los antecedentes y datos, de los cuales el señor Vázquez Armero es portador.

Terminada la comisión que le fué conferida, regresó a San Fernando el coronel de Ingenieros de la Armada don José Aguilar Velázquez.

Terminada la comisión que le fué conferida, regresó a San Fernando el coronel de Ingenieros de la Armada don José Aguilar Velázquez.

Terminada la comisión que le fué conferida, regresó a San Fernando el coronel de Ingenieros de la Armada don José Aguilar Velázquez.

Terminada la comisión que le fué conferida, regresó a San Fernando el coronel de Ingenieros de la Armada don José Aguilar Velázquez.

Terminada la comisión que le fué conferida, regresó a San Fernando el coronel de Ingenieros de la Armada don José Aguilar Velázquez.

Terminada la comisión que le fué conferida, regresó a San Fernando el coronel de Ingenieros de la Armada don José Aguilar Velázquez.

Terminada la comisión que le fué conferida, regresó a San Fernando el coronel de Ingenieros de la Armada don José Aguilar Velázquez.

Terminada la comisión que le fué conferida, regresó a San Fernando el coronel de Ingenieros de la Armada don José Aguilar Velázquez.

Terminada la comisión que le fué conferida, regresó a San Fernando el coronel de Ingenieros de la Armada don José Aguilar Velázquez.

Terminada la comisión que le fué conferida, regresó a San Fernando el coronel de Ingenieros de la Armada don José Aguilar Velázquez.

Terminada la comisión que le fué conferida, regresó a San Fernando el coronel de Ingenieros de la Armada don José Aguilar Velázquez.

Terminada la comisión que le fué conferida, regresó a San Fernando el coronel de Ingenieros de la Armada don José Aguilar Velázquez.

Terminada la comisión que le fué conferida, regresó a San Fernando el coronel de Ingenieros de la Armada don José Aguilar Velázquez.

Terminada la comisión que le fué conferida, regresó a San Fernando el coronel de Ingenieros de la Armada don José Aguilar Velázquez.

Terminada la comisión que le fué conferida, regresó a San Fernando el coronel de Ingenieros de la Armada don José Aguilar Velázquez.

Terminada la comisión que le fué conferida, regresó a San Fernando el coronel de Ingenieros de la Armada don José Aguilar Velázquez.

Terminada la comisión que le fué conferida, regresó a San Fernando el coronel de Ingenieros de la Armada don José Aguilar Velázquez.

Terminada la comisión que le fué conferida, regresó a San Fernando el coronel de Ingenieros de la Armada don José Aguilar Velázquez.

Terminada la comisión que le fué conferida, regresó a San Fernando el coronel de Ingenieros de la Armada don José Aguilar Velázquez.

Terminada la comisión que le fué conferida, regresó a San Fernando el coronel de Ingenieros de la Armada don José Aguilar Velázquez.

Terminada la comisión que le fué conferida, regresó a San Fernando el coronel de Ingenieros de la Armada don José Aguilar Velázquez.

Terminada la comisión que le fué conferida, regresó a San Fernando el coronel de Ingenieros de la Armada don José Aguilar Velázquez.

Terminada la comisión que le fué conferida, regresó a San Fernando el coronel de Ingenieros de la Armada don José Aguilar Velázquez.

Terminada la comisión que le fué conferida, regresó a San Fernando el coronel de Ingenieros de la Armada don José Aguilar Velázquez.

Terminada la comisión que le fué conferida, regresó a San Fernando el coronel de Ingenieros de la Armada don José Aguilar Velázquez.

Terminada la comisión que le fué conferida, regresó a San Fernando el coronel de Ingenieros de la Armada don José Aguilar Velázquez.

Terminada la comisión que le fué conferida, regresó a San Fernando el coronel de Ingenieros de la Armada don José Aguilar Velázquez.

Terminada la comisión que le fué conferida, regresó a San Fernando el coronel de Ingenieros de la Armada don José Aguilar Velázquez.

Terminada la comisión que le fué conferida, regresó a San Fernando el coronel de Ingenieros de la Armada don José Aguilar Velázquez.

Terminada la comisión que le fué conferida, regresó a San Fernando el coronel de Ingenieros de la Armada don José Aguilar Velázquez.

La constitución de la Confederación Hidrológica del Guadalquivir

Homenaje al general Luque

HA COMENZADO LA ASAMBLEA CONTRA LA PUBLICA INMORALIDAD

Madrid 9.—Hoy, en el Centro de Defensa Social, se ha verificado la sesión de apertura de la Asamblea contra la pública inmoralidad.

Asistieron trescientos delegados de distintas provincias y otros de entidades y se recibieron varias adhesiones de Ayuntamientos y Diputaciones.

La sesión de clausura será presidida por el infante don Fernando, asistiendo también a ella el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido.

CONTRA LA PROHIBICION DE INVESTIGAR EN LOS ARCHIVOS NACIONALES

Madrid 9.—Firmada por numerosas personalidades americanas, publica «A B C» una carta hablando sobre las investigaciones en los archivos nacionales y combatiendo la disposición que las prohíbe. Dice así la carta:

«Nosotros, que somos estudiosos, verdaderos y genuinos investigadores de carácter cultural hispanoamericano, y hemos venido a la antigua Metrópoli para investigar la historia, aprender lo que fue España, ver cómo es ahora y al mismo tiempo hacer estudios en esta tierra, que han de servir para estrechar los lazos que deben unirse más y más, así como a acatar sus leyes, inspirándonos en el amor a ellas, por qué no se nos conceden facilidades, que con su prohibición nos quita el director de Bellas Artes?»

LA CONFEDERACION SINDICAL HIDROLOGICA DEL GUADALQUIVIR

Madrid 9.—Seguramente para el próximo mes de Febrero, en que ya estará constituida la Confederación Sindical Hidrológica del Guadalquivir, irá a Sevilla el ministro de Fomento, conde de Guadalhorce, para asistir al acto de su constitución oficial.

UN HOMENAJE AL GENERAL DON AGUSTIN LUQUE

Madrid 9.—Se está organizando un homenaje al teniente general don Agustín Luque, con motivo de haber cesado en la presidencia del Tiro Nacional, del que ha sido nombrado presidente honorario, siendo acompañado dicho nombramiento por una sentida manifestación de dicha Corporación por la pérdida de su valiosa cooperación.

Se organiza un banquete, al que asistirán todos los miembros de la Junta Central del tiro, con su actual presidente; los delegados de Madrid y muchos de provincias.

En el acto le será ofrecido al general Luque un artístico pergamino.

DICE LA «GACETA»

Madrid 9.—La «Gaceta» publica una real orden disponiendo que por ningún concepto puedan ser eucmendados con ejercicio de autoridad a los auxiliares de los funcionarios oficial u oficiosamente retribuidos, ni concederseles gratificaciones a todos los que figuren en los presupuestos de plantilla del Estado, la provincia o el Municipio, considerándose la transgresión como una falta grave, que dará lugar a la formación de un expediente comprobatorio con penalidad de suspensión de empleo y sueldo por un año.

Otra real orden dispone que se entienda prorrogado el actual año académico hasta el 30 de Septiembre próximo en lo que respecta al nombramiento de aquellos auxiliares temporeros, a los que correspondía cesar a fin del año indicado, por expirar para ellos el término reglamentario de ocho años.

PARA LA PRESIDENCIA DE LA LIGA NACIONAL DEL CLERO

Madrid 9.—En el domicilio de la Liga Nacional del clero ha tenido lugar la ante votación reglamentaria para la elección de presidente.

Resultaron elegibles por dicho cargo don Federico Santa María, por 205 votos; don Agustín Ruiz, por 134; don Luis Alonso, por 99; don Alfonso Santamaría, por 91; y don Juan Aguilar, por 40.

En breve se procederá a la elección de presidente entre los sacerdotes que han resultado elegibles. Er la elección tomarán parte todos los asociados de las distintas diócesis de España.

INAUGURACION DE LA CATEDRA AMBULANTE

Madrid 9.—El próximo domingo se inaugurará el servicio de cátedra ambulante de la región castellano-leonesa en Medina del Campo.

Al acto han sido invitados el director general de Agricultura y los

governadores civiles de las seis provincias que comprende la región.

LA BANDERA DE COMBATE DEL CRUCERO «MIGUEL DE CERVANTES»

Madrid 9.—La Asociación de escritores y artistas fundadora del Instituto Cervantes ha abierto una suscripción, encabezándola con cinco mil pesetas, para adquirir la bandera de combate que ha de ser entregada al nuevo crucero en construcción para nuestra marina de guerra, que se llamará «Miguel de Cervantes».

LA DISTRIBUCION DEL PALACIO DE HIELO

Madrid 9.—El ministro de Instrucción pública, con el duque de Alba, ha estado visitando esta mañana el Palacio de Hielo para conocer sus dependencias y acordar la distribución que ha de darse para la instalación de los diversos organismos que en él van a instalarse.

Otro accidente ferroviario en La Robia

Han resultado dos muertos y varios heridos de los obreros que acudieron al salvamento

Madrid 9.—En el ministerio de Fomento se han recibido noticias de un nuevo accidente ferroviario ocurrido en las inmediaciones de La Robia:

Los telegramas recibidos por el ministro están fechados en Bilbao y relatan el suceso en la siguiente forma: Según telegramas de la estación de Cadagua (línea de La Robia) el tren número 14, que marchaba a su hora compuesto de máquina, furgón y tres coches de viajeros, inmediatamente de salir del túnel del kilómetro 257 fué volcado, menos la máquina, por el violento huracán que desprendió a los coches de la locomotora, deslizando éstos por el talud.

Resultaron muertos el conductor del tren, Lorenzo Virtud, y el vecino de Lezama Aurelio Sánchez, que acudió en auxilio de los viajeros.

Heridos resultaron José Práxedes, Bartolomé Fernández y Segismundo Pereda, estos tres obreros de la brigada de ferrocarriles, que también acudieron a auxiliar a los viajeros del convoy.

De Espinosa de los Monteros salió un tren de socorro para prestar asistencia a los heridos.

EL REY HA LLEGADO SIN NOVEDAD A MALTA

Madrid 9.—En el ministerio de Marina se ha recibido un radiograma del comandante del crucero «Príncipe Alfonso», en el que ésta comunica haber fondeado sin novedad en Malta y que Su Majestad el Rey se encuentra perfectamente.

SE HA FIRMADO UNA PROPUUESTA DE ASCENSOS DE MARINA

Madrid 9.—Se ha firmado una propuesta de ascensos de Marina en la que figuran don Sebastián Rodríguez, promovido a capitán de fragata; a capitán de corbeta don Hermenegildo Franco; a teniente de navío don Rafael Lucio, a capitán de fragata don Manuel García, y a teniente de navío don Mateo Milla.

SE HA REUNIDO EL COMITE CENTRAL DE LA COMISARIA ALGODONERA

Madrid 9.—En el palacio del Senado se ha reunido esta mañana el Comité central de la Comisaría Algodonera del Estado, tomando posesión los nuevos representantes del ministerio de Trabajo.

El director de la factoría de Tabladilla de Sevilla dió cuenta de los trabajos allí realizados, haciendo ver la prosperidad de la citada factoría.

También se acordó la constitución del jurado que ha de conceder los premios de la actual campaña, y que se compondrá de un vocal del Comité, el asesor técnico y un representante de los cultivadores, que será designado por Sevilla.

Los nuevos vocales, que no conocen la factoría de Sevilla, saldrán en breve para dicha población con objeto de realizar estudios.

INFORMACION DE PROVINCIAS FIRMA DE BASES PARA EL TRABAJO AGRICOLA EN LA PROVINCIA DE JAEN

Jaén 9.—Se han publicado las bases de trabajo entre los patronos y obreros agrícolas en las faenas de la recolección de aceitunas.

Las bases son las siguientes: Ocho horas de jornada de trabajo, jornal diario de 5,75. De efectuar el cobro semanalmente, percibirán una peseta diaria y cincuenta céntimos en concepto de indemnización.

Los muchachos y los hombres

percibirán la mitad del jornal de las mujeres.

Tendrán derecho a un día de asueto, para vestirse cada trece.

Se dará preferencia para el trabajo a los obreros de la localidad, los cuales percibirán un jornal mínimo de cinco pesetas diarias. Los forasteros percibirán el mismo jornal con derecho a manutención.

Las catástrofes marítimas

Detalles del abordaje del «Weyler 8»

Vigo 9.—Empiezan a conocerse detalles del siniestro marítimo ocurrido en las proximidades de las islas Cies.

El vapor que embistió al «Weyler 8», fué el «Joaquín Villot», que con él formaba pareja de pesca. En los primeros momentos corrieron diversos rumores acerca del naufragio.

El vapor «Weyler 8» había salido de madrugada para efectuar operaciones de pesca formando pareja con el «Joaquín Villot». Reinaba fuerte oleaje y viento huracanado. Cuando ambos barcos cruzaban la boca central de las islas Cies, el «Villot» embistió al «Weyler» por medio del casco.

A consecuencia de la violencia del choque, ambas tripulaciones se encontraron a poco bastante distanciadas. Los tripulantes del «Weyler 8» se arrojaron seguidamente al agua, pues el buque, partido por completo, se hundió rápidamente.

Luchando con el fuerte oleaje, los naufragos se dirigieron a la playa del faro.

De los doce hombres que componían la tripulación del barco naufragado, sólo tres lograron alcanzar la playa. Los nueve restantes perecieron después de haber sostenido una lucha titánica con el mar.

El siniestro ocurrió próximamente a las seis de la mañana. Al cianear el día, el torrero del faro, Juan Rego, vio tendidos en la playa a tres hombres que daban señales de agotamiento. Todos estaban heridos, pues el mar con el ímpetu de sus olas los había lanzado varias veces sobre las peñas.

El torrero, acompañado de sus familiares, se acercó a los naufragos, recogidos y trasladándolos al faro, donde los curó y atendió con solicitud.

Cerca del mediodía llegó a las proximidades del faro el barco pesquero «Laos». El torrero le hizo señas para que se acercase con objeto de recoger a los heridos; pero como dicho barco no llevaba embarcación pequeña a bordo, no se pudo aproximar a la playa y regresó a Vigo, indicando que algo anormal debía ocurrir en el faro.

Entonces marcharon con rumbo a la playa del faro varias embarcaciones pesqueras, entre las que iba el «Joaquín Villot», destacando un bote que llegó a la playa para recoger a los tres naufragos y también tres cadáveres que el mar había arrojado a aquella.

La conducta de la tripulación del «Joaquín Villot» no se ve clara, prestándose a comentarios.

Desde de haber embestido al «Weyler» se dirigió a Bouza, y no hizo manifestación alguna referente al abordaje. Ambos vapores pesqueros son de la propiedad del armador señor Vázquez.

Los supervivientes del naufragio son Juan Paradas, de Corrubedo; Francisco Abad, de Bouza, y Emeraldó Varela, de Ramayosa, este último maquinista del «Weyler». Todos ellos casados y con hijos.

A CONSECUENCIA DEL TEMPORAL REINANTE EN EL PUERTO DE CADIZ

Cádiz 9.—Durante la madrugada última, y a causa del fuerte temporal reinante, se le rompieron las amarras al vapor «Cabo Menor», de Ybarra, sufre averías en el puerto de Cádiz.

El buque se fué a garet, sufriendo desperfectos cuya importancia se desconoce en el momento de telegrafiar.

También sufrieron daños otros barcos que se encontraban anclados próximos al «Cabo Menor». Inmediatamente varios vapores prestaron auxilio a dicho buque.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO SOBRE LA DETENCION DE UN INFANTE ESPANOL

Melun 9.—El juez de instrucción interrogará mañana a don Francisco de Borbón y a don Betulia Retrats, detenidos recientemente por no haber satisfecho una cuenta de hotel en Fontán.

El príncipe pretende haber sido invitado por su acompañante, que es pintor. Este manifiesta que, en efecto, había invitado al príncipe; pero sólo por unos días, y que como la permanencia de aquél se prolongó demasiado, él no se cree obligado a pagar la cuenta del hotel.

París 9.—La Embajada de España ha hecho constar que los detenidos de Melun no tienen relación con la familia real de España.

El príncipe Hohenohe detenido en Berlín

París 9.—Noticias de Berlín dicen que el príncipe de Hohenohe ha sido detenido, acusado de haber realizado diversas estafas.

El procedimiento para realizarlas era el de comprar tapices caros, joyas y automóviles, que luego enajenaba a bajo precio.

LOS ESPONSALES DEL REL BORIS

París 9.—Un periódico de esta capital dice que en breve serán firmados los esponsales entre el Rey Boris, de Bulgaria, y la princesa Giovanna, hija del Rey Victor Manuel de Italia.

Los robos de anoche Ninguno de los rateros ha sido detenido

En la Comandancia municipal obra un parte dando cuenta del robo cometido anoche en el estanco establecido en calle Jesús del Gran Poder, 16, de doña Rosario Domínguez, que habita en Moreno López, 5.

Los rateros sustrajeron 125 pesetas y sellos y timbres por valor de dos mil.

La dueña del estanco robado ignora quiénes hayan sido los autores del hecho.

En otro establecimiento situado en calle Aguilas, 6, unos desconocidos intentaron levantar la puerta en el preciso momento en que fueron sorprendidos por el guarda nocturno Pedro González.

Los desconocidos huyeron hacia la Puerta de Carmona.

En la tienda de don Juan Reyes Galán, calles Parras, 9 y 11, otros rateros forzaron la puerta, penetrando en el establecimiento.

Del suceso se dió seguidamente conocimiento al dueño de la tienda, que habita Amargura, 5, el cual realizó un minucioso reconocimiento, pudiendo comprobar que nada faltaba en el establecimiento.

«Metrópolis»

De la prueba de «Metrópolis» en Pathé Cinema hemos sacado la impresión de que nada hasta hoy supera a esta película, de concepción verdadera fantástica.

En el primer capítulo nos ofrece esta obra la magna visión de la Ciudad Futura, y todos adivinamos en ella la mano experta del constructor de maquetas cinematográficas.

La concepción de la Ciudad es tan enorme que ni por un momento se nos ocurre suponer la realidad del montaje a proporciones naturales. Las calles son amplísimas. Los edificios se elevan a altura no inferior a medio kilómetro. Las vías de comunicación para el tránsito rodado quedan divididas y ordenadas por medio de puentes tendidos a lo largo y a lo ancho de las calles, y los aparatos de aviación circulan tranquilamente a menor altura que la acusada por los edificios.

Tanta audacia sólo puede ser resuelta por un hábil constructor de maquetas a escalas proporcionales. Esa es la primera impresión que «Metrópolis» nos deja al finalizar la primera parte. Pero al mediar la segunda, cuando menos lo espera el espectador, reaparece la monstruosa ciudad, y Fritz Lang, en un alarde de técnica, hace circular a lo largo de puentes y de calzadas, entre una hilera interminable de automóviles, a uno de los protagonistas de la cinta, demostrando con ella la magnitud de las construcciones que hasta aquel momento habíamos creído unas diminutas maquetas.

Pero lo realmente extraordinario es que la falsa visión, el «truco» es la base en que descansan esta segunda aparición, que nos hace creer en la realidad de la primera.

LEA USTED DIARIAMENTE

Heraldo de Madrid

Teatro del Duque TODAS LAS NOCHES El Sobre Verde en breve reprise de la revista de gran espectáculo de Muñoz Seca y Pérez Fernández ¿LO VÉ? El mayor éxito de la anterior temporada

La nota de la Administración del Patronato municipal

han ocurrido accidentes en los cortos periodos en que ha trabajado. El expresado individuo tiene un hermano muy pudiente, que por el cargo que ejerce puede favorecerlo y facilitarle trabajo.

El Patronato municipal, que procede con excesiva benevolencia contra los que adeudan rentas, y que sólo en casos muy extremos llega a desahucio no puede conceder viviendas gratuitas, porque sus rentas están destinadas al cumplimiento de los fines de su misión, y el caso de Espada Márquez es de los que no tienen solución porque el interesado no la procura.

FUTBOL

La Sociedad deportiva Luehama F. C. celebrará junta general en su nuevo centro, situado en calle Alhóndiga, el viernes 11 del corriente, a las diez de la noche, rogando a los señores socios su puntual asistencia.

LA DIRECTIVA.

Lea usted mañana EL LIBERAL

Mañana a las cuatro

Se arrojará al río desde el puente de Isabel II

competencia comercial, agudizada en estos últimos tiempos, hace para probar la bondad, y la exactitud de los artículos que les más de las firmas comerciales ha publicado, se llegue a procedimientos que hasta ahora sólo parecían patrimonio de los notarios, pero que por lo visto tienen de naturaleza en todos los países.

Mañana, a las cuatro, para hacer de estas pruebas, un hombre se arrojará al Guadalquivir desde el puente de Isabel II.

Se trata de demostrar que un impermeable es verdaderamente impermeable, y para ello el hombre que se arrojará al río permanecerá sumergido todo el tiempo que pueda; después ganará la orilla y se ofrecerá a todos para que comprueben que las ropas que cubren el impermeable están totalmente secas.

El impermeable objeto de esta tan difícil prueba es de los grandes almancen de Pedro Roldán, plaza del Pan, 3, que los ofrece al público a veinticinco pesetas.

Para presenciar tan interesante prueba seguramente acudirán mañana al puente de Isabel II numerosas personas.

UNA BUENA PLUMA STILOGRAFICA regalaremos en el acto a todo el que se suscriba a la nueva y preciosa novela titulada «LA HIJA DEL PUEBLO» y tome de una sola vez los primeros diez cuadernos de la obra, que sólo cuestan una peseta con cincuenta céntimos. Avisos al Centro de Suscripciones de D. Fulgencio MURILLO, Levies, 10. SEVILLA.

El ratoncillo de las oficinas En todas las oficinas existe un ratoncillo que se come una cifra para que las sumas no cuadren, que devora una partida con objeto de que el balance no cierre... Un ratoncillo, en fin, responsable de muchas horas de trabajo y que se llama ERROR Pero existe para él una ratonera que extermina la casta; se llama Libro KALAMAZOO El libro de hojas movibles mejor y más barato. Hasta que Vd. no nos haya oído, no debe juzgarnos. Nuestros representantes están a su disposición. Los Libros Kalamazoo no se venden en papelerías ni librerías.



UTRERA

Por fin se ha inaugurado la temporada del teatro Enrique de la Cuadra...

Como ya hemos dicho varias veces, ha quedado probada la afición al teatro del público utrerano.

El pasado domingo se celebró en el Stádium Benavides el anunciado encuentro entre los equipos locales Chiripa y Utrera...

Y es lo que comentaba el amigo Escrich: han ganado por «Chiripa».

El próximo domingo va nuestro equipo «campeón» a Carmona.

Continúan las obras en la Vía Marciala, que ya tocan a su fin. También se prosiguen las reformas que se llevan a cabo en el edificio que muy pronto será habilitado para Juzgados de instrucción y municipal.

Por fin ha desaparecido el antiestético vallado que existía frontero a la estación. Hora era ya, que desapareciesen esas penurias, que no decían muy bien de la urbanización de la ciudad...

Acogemos la idea y expuesta queda. Creemos que puede ser atendida.—Castillo.

—Ha sido un éxito el debut de la compañía de María Banquer, en el Teatro Eslava, con «Los Lagarteranos».

—Llegaron de Madrid la duquesa de Montemar y su encantadora hija Consuelo.

—Regresó de su viaje por el extranjero el conde de Garvey.

—En Fendilla (Guadalajara) ha fallecido la distinguida dama doña Elisa Muñoz Llorente, esposa de nuestro amigo don Pedro Gutiérrez Quijano López, al que enviamos nuestro más sentido pésame.

—Regresó de Madrid, la señora esposa del notario don Manuel García Caballero, con su bella hija.— Pareja.

Facultad de Medicina

Conferencia del Dr. Calvo Criado. La conferencia del doctor don Vicente Calvo Criado sobre «Metabolismo hídrico»...

Un pergamino para el doctor Pera

En los escaparates de la Joyería Reyes hemos tenido ocasión de contemplar un magnífico pergamino que dedican al reputado doctor don Cristóbal Pera...

La obra de arte va firmada por Martínez del Cid. Felicitamos al eminente doctor por el cariñoso y merecido homenaje que le tributa el personal del Círculo de Labradores...

LC Smith MODELO 8 SILENCIOSA LA MÁQUINA DEFINITIVA. COJINETES DE BOLAS EN TODAS LAS PALANCAS. JUAN FREY SIERPES SEVILLA

Motors DIESEL Legítimos. «CHRISTOPH» horizontales de 4 tiempos y verticales de 2 tiempos. GRUPOS ELECTROGENOS. Pequeños motores Diesel de 2, 4 y 6 H. P.

Máquinas para Coser y Bordar de mejor resultado y las más elegantes WERTHEIM Máquinas Especiales. de todas clases, para confección de ropa blanca y de color...

JEREZ

Han marchado a Madrid don Federico de la Calle Corrale, don Diego Zuleta y Queipo de Llano, doña María Álvarez de Antón...

—Regresaron de la misma capital los señores de Bilbao y Martínez (don Isidro) con sus hijas, a los que acompañaba la señorita María Teresa Pérez y Ponce de León.

—Son esperados S. A. el Príncipe don Gabriel y su distinguida esposa, que fijarán su residencia en su regimiento del pago «Solet», propiedad de los marqueses de Méritos.

—Se encuentran en ésta los condes de Torre-Díaz.

AUTOMOVILISTAS: El próximo día 15, en tren especial, LLEGARAN A SEVILLA CINCUENTA TORPEDOS CITROËN por lo que podrán cumplimentarse los encargos pendientes. Se ruega a los interesados en conocer los nuevos precios y condiciones de venta, consulten a Auto - Ibérica Sierpes, 86.—Teléfono 581 o a sus Sucursales de Huelva y Cádiz. Inmediatamente llegarán, también en tren especial, distintos modelos 1927 y 1928 de coches cerrados.

15.000.000 DE PESETAS Gran Concurso de la Leche Condensada Marca EL NIÑO LA MAS RICA EN CREMA. En obsequio de los consumidores de tan insuperable producto, a cambio de las etiquetas del mismo POR CADA DIEZ ETIQUETAS DE LAS QUE VAN INMEDIATAMENTE PEGADAS A LOS BOTES SE REGALARA UNA PARTICIPACION DE UNA PESETA DE LA LOTERIA DE NAVIDAD. En vista del gran éxito de este CONCURSO, la admisión de etiquetas queda prorrogada hasta el 18 de Diciembre...

Las etiquetas pueden entregarse o emitirse a la SOCIEDAD LECHERA MONTAÑESA, A. E. PLAZA DE CATALUÑA 17 BARCELONA o a su REPRESENTANTE EN SEVILLA, ITALICA, 1. Muestras y folletos gratis a quien los soliciten

Tratamiento científico y racional de LA HERNIA por la electricidad. Con el NUEVO METODO del INSTITUTO «RADIO», de Barcelona, se combate eficazmente dicha enfermedad en todas sus fases...

400 SUELDO Y FUERTE ptas. COMISION. Solicitamos en cada población personas activas para confiarles fáciles trabajos de representación de gran novedad y rendimiento. Apartado 4.063. (Italo-Ibérica).—Madrid.

Señores contratistas: me encargo de montajes, conservación, representación, asuntos mecánica general, fumistería, ascensores, electricidad hidráulica, motores de combustión interna, quemadores de aceites, etc., etc. Dirigirse, Técnico, Peral, 41-2. Sevilla

Alcaldía de Sevilla. Hasta el día diecisiete de los corrientes y hora de las doce, se admiten proposiciones para optar al concurso del derribo de la casa número 22 de la calle Matahacas, y 17 accesorio de la de Escuelas Pías...

Losetas de cemento. A pesetas 5 el metro. Azulejos blancos. A pesetas 37 el ciento. Tubos de cemento doble, reforzados. A pesetas 4,25 el metro. Inodoros completos. A pesetas 73 uno. Yeso puro de Morón. A pesetas 42,50 la tonelada. AL CONTADO Jacinto Canivell Sierpes, 46—Telf. 732 SEVILLA

OMNIBUS Fuentes de Andalucía. Sale de su oficina, Gran Capisán, 16, a las seis de la tarde. RAYOS X-Enfermedades-RAYOS X del estómago e intestinos. D. CAMILO MURILLO. Gallón, 17. Consulta a las 3. Telf. 767

La Peste Porcina. No confíe en la suerte esta vez. VACUNE. Recuerde lo que le ha pasado en otros años. Si bien sus lechones están radiantes de salud, cuando usted menos lo espere los atacará la Peste porcina y los perderá. Sálvelos ahora, llamando a su veterinario para que los vacune con Suero y Virus de alta potencialidad, de la acreditada marca Pitman-Moore C.º

La Colchonera Lanera. Plaza Godínez núm. 3. Es la casa de más garantía para colchones de lana. ALCONÓLICOS!! Los milagros hechos por los célebres y antiguos POLVOS COZA contra la borrachera son su mayor reclamo.

CICLISTAS. Cubiertas Michelin Cablé a 7 pesetas; cámaras a 3,50; guardabarros desde 5 pesetas el par; pedales a 5 pesetas el par; patines a 4,75; frenos a 0,15; frenos reforzados a 4,75; bolas dirección a 0,10 docena; timbres desde 1 peseta; bocinas desde 1,90. Todas clases de accesorios siempre más baratos que en todas partes. LA CASA DE LAS COMAS EXCLUSIVA MICHELIN Virgínes, 5.—Sevilla

Fábricas Reunidas de Caucho y Apósitos, S. A. Artículos de Caucho para automóviles. FABRICA DE GOMA. TUBOS-HIGIENE. PELOTAS-SPORT. MANCUERAS. La Caucho FERRANLOS, 21 SEVILLA

EL ISTMO CAFES LA CORONA. los mejores, 10, 11 y 12 ptas.—el kilo. PROVEEDOR DE LA REAL CASA. SEVILLA, 4 y 6. EL PALACIO — DE LAS — GORRAS. GORRA UZCUDUM. GORRA CHARLESTON. NOVEDAD DE LA TEMPORADA. Por 1,50 pesetas la Gorra ideal GRANDES NOVEDADES. Feria número 70. Alcaicería número 4

PROTECTOR. Trajes interiores de punto. Tejido especial de lana pura. Remedio sublime contra el REUMA y el FRIO. Exijase esta marca de garantía registrada. Sevilla: Sucesores de A. PINILLOS. Puente y Pellón, 26, y Buiza y Mensaque, 9, accesorio.

CALLOS. DUREZAS y VERRUGAS curan siempre con Pomada IBS. UNA pta. Farm. El Globo, Tetuán, 24

Trousseaux para partos. Bazar de Higiene. Plaza Encarnación, 23

PROTECTOR. Trajes interiores de punto. Tejido especial de lana pura. Remedio sublime contra el REUMA y el FRIO. Exijase esta marca de garantía registrada. Sevilla: Sucesores de A. PINILLOS. Puente y Pellón, 26, y Buiza y Mensaque, 9, accesorio.

PROTECTOR. Trajes interiores de punto. Tejido especial de lana pura. Remedio sublime contra el REUMA y el FRIO. Exijase esta marca de garantía registrada. Sevilla: Sucesores de A. PINILLOS. Puente y Pellón, 26, y Buiza y Mensaque, 9, accesorio.

TEMPERATURA
Tomada de la Universidad el 9 de Noviembre
Máxima al sol, 00,0.—Máxima á la sombra, 00,0.—Mínima, 0(,0)

El Liberal

SANTOS DE HOY
San Andrés Avelino, cf. y San Probo
JUBILEO. — En la iglesia de San Martín.

NOTICIAS DE ESPAÑA Y EXTRANJERO

EXTENSA INFORMACION DE TODO EL MUNDO

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS Y TELEFONICAS CON NUESTROS CORRESPONSALES

ACTUALIDAD POLITICA

La Sección de Leyes constitucionales continúa sus discusiones acerca de la conveniencia de redactar un nuevo proyecto de Constitución

Y en el seno de la misma ya se han manifestado varias tendencias distintas

Madrid 9.—No ha sido la sesión de hoy más eficaz que las celebradas ayer y anteyayer, por la Sección de Leyes Constitucionales.

La misma referencia presidencial del señor Yanguas lo explica en forma que no deja lugar a dudas de que a pesar de lo dicho por el presidente de la Asamblea, los trabajos de la Comisión adelantan bien poco.

Estamos discutiendo el fundamental y lo fundamental es acordar si se debe o no la Sección hacer un proyecto de Constitución.

Claro es que el orden de los trabajos de la Sección no lo dice, puesto que se ha nombrado Ponencia

dentro de ella y hasta hay quien pretende que la Constitución del 76 está enterrada y ha hecho una exposición (y nos referimos al señor Goicoechea), tan clara que es casi todo un proyecto de Constitución, por lo tanto al hacer algunas observaciones a la exposición de opiniones de cualquiera de los vocales de la Sección, hay quien (y ahora nos referimos al señor La Cierva), se apresura a insinuar la conclusión de que lo mejor será dejar las cosas como están. Es decir, mantener la actual Constitución, aunque reformada en algunos de sus aspectos, para aco-

modarla a lo que parece que es coincidencia de todos los vocales de la Comisión; esto es, que el Gobierno no esté sometido a las contingencias de un debate parlamentario, de modo que el Poder ejecutivo no se vea empujado en sus funciones por las interrupciones diarias de las Cámaras.

El señor La Cierva no es quien tiene la mayoría de la opinión de la Sección; pero con su acostumbrada tenacidad aprovecha todas las incidencias para mantener su juicio en forma que hace muy difícil que se llegue a la ansiada coincidencia por las transacciones de opinión que busca el Presidente, señor Yanguas.

Hay una particularidad digna de señalarse: los mauristas de la Sección ya no tienen una misma actitud. Entre el conde de la Morjera y el señor Goicoechea han surgido diferencias muy considerables en la cuestión.

El Sr. Goicoechea, buscando una coincidencia, atenua el llamado régimen presidencialista que organizaba el proyecto de Constitución que dejó el señor Maura, buscando una fórmula un poco complicada para que no resulte tan coartada la intervención del Poder real.

El señor Maura buscaba la designación del presidente del Consejo por medio de elección popular. La Corona no tenía sino que acatar la voluntad del Cuerpo electoral.

El señor Goicoechea propone que el Presidente sea designado por el Rey, previa una propuesta de una especie de Consejo de los Ciento, que propondría a la Corona la persona a quien debería confiarse el Poder ejecutivo.

Atenua esta fórmula el pensamiento del señor Maura; pero además busca así la coincidencia con el jefe del Gobierno, que cree no debe existir nada más que una Cámara.

El señor Goicoechea, con ese Consejo de los Ciento, busca otro organismo que haga juego con la Cámara electiva. Su Consejo de los Ciento estaría formado por representaciones de las grandes jerarquías del Estado y representaciones e instituciones sociales.

Hasta ahora las discusiones se mantienen en un plano más bien especulativo que supone una dificultad para llegar a una solución práctica.

La insistencia del señor La Cierva al defender la Constitución vigente no es cosa que pase inadvertida y se le atribuye una finalidad política inmediata a que podremos referirnos en una próxima información.

El jefe del Gobierno, al salir de la Presidencia para dirigirse a su domicilio, dijo a los periodistas que no tenía noticias de interés que comunicarse.

UN INCENDIO

Hoy se declaró un incendio en el sanatorio que el doctor Lafora tiene establecido en Carabanchel Bajo; pero se acudió a tiempo y pudo ser extinguido con escasas pérdidas, que no se elevarán a más de tres o cuatro mil pesetas.

EL CONGRESO DE SINDICATOS LIBRES

Madrid 9.—A las cuatro de la tarde se ha verificado la cuarta sesión del Congreso Nacional de sindicatos libres.

El señor Braler dió cuenta de la marcha de los sindicatos cristianos en Alemania.

Se puso a discusión el tema referente al trabajo de la mujer, interviniendo varios congresistas.

REGIMEN GENERAL DE LLUVIAS

Madrid 9.—Una nota del Observatorio dice que la importante borrasca que ha invadido Europa, presenta hoy una gran segmentación y su influjo alcanza a casi toda Europa, excepto Rusia.

Añade que en España se ha generalizado el régimen de lluvias.

LA ASAMBLEA CONTRA LA INMORALIDAD

Madrid 9.—Hoy comenzó sus tareas en el Centro de Defensa Social la asamblea contra la pública inmoralidad.

Presidió don Alberto Alcocer. Se procedió á la elección de la Mesa definitiva, resultando elegidos presidente el duque de Vista Hermosa, vicepresidente el duque de Terranova, y los presidentes de la Liga en Barcelona, Madrid y Valencia.

Los elegidos dieron gracias por su designación. El secretario explicó los trabajos de organización y comentó el programa de la Asamblea, haciendo hincapié en las modas.

Dijo que la Asamblea no pretende marcar la longitud de las faldas ni el tamaño de los descotes, sino estudiar la influencia que las modas desecodadas ejercen con la sociedad.

Por la tarde se reunió la Sección tercera, que tiene a su cargo lo referente a la moral en la familia. El padre jesuita de Barcelona, Castro, presentó una ponencia sobre el problema de la natidad, y los doctores Valle y Espinosa suscriben otra sobre la influencia de la inmoralidad y de la pornografía en la salud.

A las cinco de la tarde se reunió la Sección segunda, que ha de informar sobre la inmoralidad en general y en los espectáculos públicos.

En ella presentó una ponencia el abogado bilbaíno don Ramón Sierra sobre la influencia del cine.

A las seis de la tarde se reunió la Sección primera, que tiene a su cargo dictaminar sobre la pornografía.

Mañana por la tarde celebrará la Asamblea sesión plenaria en el local de la Asociación general de empleados y obreros ferroviarios para aprobar las conclusiones que, como resultado de la labor de la Asamblea, han de ser elevadas al Gobierno.

También visitó á Primo de Rivera en su despacho oficial una Comisión de los Comités paritarios de espectáculos de Madrid, para cambiar impresiones respecto á las funciones de la Comisión mixta designada recientemente.

Lo que ocurre en el Manicomio de Miraflores

Madrid 9.—El periódico «Informaciones» publica un artículo con las titulares «Lo inconcebible.—El Manicomio de Sevilla», en el que escribe:

«Con toda seriedad decimos que ya es hora de que quien pueda y deba hacerlo, intervenga para poner remedio á lo que viene ocurriendo en el Manicomio de Miraflores.

Por humanidad en primer término, por el prestigio de la Corporación provincial, á cuyo cargo corre el establecimiento y aún por el buen nombre de la ciudad debe concluir un espectáculo cien veces más doloroso y lamentable que las andaluzadas de «panderos» que indignan tanto á los patriotas de pan llevar.»

LOS TEMPORALES

En diversas poblaciones de España el agua y el viento han producido daños enormes

SE DERRUMBA LA TORRE DE UNA IGLESIA

Burgos 9.—A consecuencia de los formidables aguaceros caídos los días anteriores, ha caído la torre de la iglesia del pueblo de Golgollos.

El resto del edificio, que es la iglesia de San Pedro, amenaza ruina.

Las campanas de la torre han quedado entre los escombros. No ocurrieron desgracias.

EN LAS COSTAS DE GALICIA, EL ASPECTO DEL MAR ES IMPONENTE

Ferrol 9.—El fuerte temporal reinante ha causado daños de bastante importancia.

El comandante del puerto ha ordenado el cierre de éste. Se teme por la suerte que hayan podido correr las embarcaciones pesqueras.

Los vaporcitos que constituyen la flota pesquera de ésta, pudieron arribar sin novedad. Fuera del puerto, el aspecto del mar es imponente. El viento huracanado hace aún más peligrosa la navegación.

Los barcos de guerra anclados en ésta han tenido que reforzar sus amarras.

El oleaje ha inundado los muelles. Los marineros dicen que no recuerdan desde hace tiempo un temporal tan violento.

La entrada a la Comandancia de Marina se hace imposible por barrerla fuertes olas.

Se ignora el paradero de ocho embarcaciones menores; pero hasta ahora no se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias.

El oleaje ha arrojado un cadáver a la playa de Villalonga, que aún no ha sido identificado.

DE ARRIBADA FORZOSA

Cádiz 9.—Reina furioso temporal, habiendo entrado de arribada forzosa, varios vapores.

El correo de Tánger salió esta mañana, teniendo que regresar a poco, por el imponente estado del mar.

UN FURIOSO HURACAN

Barcelona 9.—A última hora de la tarde se ha desencadenado un furioso huracán, acompañado de un fuerte aguacero.

El viento produjo numerosas roturas de cristales y varios árboles fueron desajados.

En la Exposición de Montjuich fué tal la violencia del viento, que éste derribó una pared de noventa metros de largo, por trece de alto, del Palacio de Comunicaciones y Construcciones.

También el viento derribó otro trozo de pared de otra de las dependencias de la Exposición.

En el puerto los barcos se vieron obligados á reforzar sus amarras.

SE DERRUMBA LA PARED DE UNA FABRICA EN CONSTRUCCION

Santander 9.—Comunican de Torrelavega que el violentísimo aire derribó una de las paredes de una fábrica en construcción en el momento en que se hallaban trabajando sobre ella veintinueve obreros.

Rápidamente se acudió en socorro de las víctimas, extrayéndose de entre los escombros á dichos obreros, de los cuales habían resultado heridos Lucio Rodríguez, Manuel Díaz, Rafael Camino, Pedro Robles y Antonio Caso.

A CONSECUENCIA DEL VENDAVAL LOS TRANVIAS TIENEN QUE SUSPENDER EL SERVICIO

Santander 9.—El huracán que azota la ciudad ha causado extraordinarios daños en la población y en los alrededores.

Los tranvías se vieron obligados á suspender la circulación á consecuencia del viento.

El aspecto del mar es imponente. Las olas, con fuerza inusitada, se estrechan contra el malecón, llegando hasta los muelles, en los que han causado serios desperfectos.

EL VAPOR «PETIT» EN PELIGRO

Santander 9.—Desde primera hora de la tarde se halla luchando con las olas el vapor «Petit», de la matricu-

LAS CATÁSTROFES MARÍTIMAS

Cómo relata el abordaje del «Weyler 8», uno de los supervivientes del mismo

El patrón del buque que lo abordó, dice que no prestó auxilio porque se perdió por la niebla

Vigo 9.—Los marineros del «Weyler, número 8», que han perecido en el abordaje de que fueron víctimas son Jesús Vázquez, de veintisiete años; su hermano Alfonso, de quince; Manuel López, de dieciséis; Ramón Villaverde, de diecisiete; Ludwivo Surbida, de dieciocho; Manuel Herbell, de diecisiete; Jesús Moreira, de veintiuno; José Araujo, de treinta y cuatro, y un individuo llamado Salerino, también de treinta y cuatro.

Los ocho primeros eran naturales de Bouza, y el último de Nigran.

Todos eran solteros, menos Araujo, que deja mujer y cinco hijos.

Logró salvarse el maquinista Varela, que iba recostado en una banda, pero antes de abandonar el buque, pudo bajar a las calderas con objeto de evitar la explosión.

Dice que no sabe cómo se encontró en los islotes, porque perdió el conocimiento. Presenta grandes desgarraduras en el vientre, siendo su estado grave.

El patrón del «Joaquín Guillot», que fué el barco que abordó al «Weyler», ha manifestado á un periodista, que él iba en el costado, y que llevaba el mando el otro patrón, llamado Costa.

Cuando vió al «Weyler» pararse, ordenó que maniobrarse para acercarse, haciéndolo así, siguiéndole en su marcha; pero debido á un chubasco, que produjo espesa niebla, lo perdió de vista, continuando hasta el amanecer por el lugar del suceso, procurando orientarse por las voces que dieran los naufragos sin que ellos las oyeran, y viendo al ser de día que no había restos del «Weyler», decidieron ir al puerto.

COMO RELATA EL ACCIDENTE UN SUPERVIVIENTE DEL BARCO ABOYADO

Vigo 9.—El Juzgado de Marina se trasladó á Cies para recoger los cadáveres de los naufragos del vapor «Weyler número 8», Jesús Vázquez, Manuel López Barrera y Ludwivo Serrida, los cuales habían aparecido en la playa arrojados por las olas.

Al Juzgado acompañaron numerosos marineros y varios familiares de los naufragos.

Los cadáveres se hallaban velados por varios obreros y los vecinos de la isla.

A causa del mal estado del mar la operación de embarque revistió grandes peligros.

El momento de llevar á bordo los cadáveres resultó muy emocionante. El superviviente del naufragio, Juan Paradas, natural de Corrubedo, ha relatado el siniestro diciendo que la tripulación del «Weyler 8» notó el choque, subiendo inmediatamente á cubierta y haciendo sonar la sirena, pidiendo auxilio.

Durante media hora el vapor se mantuvo á flote; pero al cabo de ella se hundió con rapidez.

Entonces la tripulación se lanzó al agua y comenzó á nadar, animado se los unos á los otros; pero el mal estado del mar hizo que á mayor parte de ellos perecieron.

Paradas pudo llegar á la playa después de grandísimos esfuerzos y gracias á su maestría al nadar.

Una información diaria

Madrid 9.—«Heraldo de Madrid» titula su información de todos los días: «Tánger visto por un turista apolítico y curioso.—Veinticuatro horas en la pintoresca ciudad cosmopolita». Firma el reportaje José Romero Cuesta y los dibujos y fotografías son del «Heraldo».

Murió envenenado Rodolfo Valentino?

Una detective asegura haber encontrado una pista que le llevará rápidamente al esclarecimiento de los rumores que circulan

Nueva York 9.—Continúa siendo el tema de todas las conversaciones entre los aficionados al cine, los rumores que hace algún tiempo vienen circulando acerca de la muerte del joven actor de la pantalla Rodolfo Valentino.

Los policíaes particulares continúan activamente sus pesquisas á fin de hallar comprobación á las palabras pronunciadas por una detective, la cual aseguró que había presenciado una escena en la que tomaban parte un conocido empresario cinematográfico, una bella actriz y tres desconocidos, y en cuya escena se habló de veneno indio, de sus consecuencias y de otros varios detalles que se consideran de un grandísimo interés.

La sospecha de que el malogrado actor fué víctima de una trama arrojada por los celos y la envidia va robusteciéndose cada vez más, pues según parece, hay detalles que permiten suponer que los rumores circulan no carecen de fundamento.

Viene en apoyo de estas suposiciones, la preponderancia que en poco tiempo adquirió el malogrado Valentino en el mundo del cine, preponderancia que le granjeó un gran número de envidias, tanto de sus compañeros como de las grandes Empresas cinematográficas que veían en él un futuro y peligroso rival.

La preferencia que las damas tenían por el «Hombre más guapo del mundo»-cuyo título, como se recordará, le concedieron-, no pasaba desapercibida para los compañeros del gran artista, y ellos por envidia y ellas por celos, iban tejendo una malla alrededor de Valentino con el fin de perjudicarlo.

Cada éxito del artista era un jalón más que se unía á la cadena de odios que su maestría en la escena le granjeara.

Por si esto fuera poco, las fabulosas cantidades que las Empresas le ofrecían por su trabajo, despertaban la envidia de aquellos de sus compañeros, que el gran actor con más créditos que él no lograban salir de medianías.

Como se recordará, las noticias que acerca de la enfermedad que produjo la muerte á Valentino circularon, no fueron lo suficientemente claras, ya que mientras unas aseguraban que murió de peritonitis, otras decían que fue de septicemia, y otras, en fin, aseguraban que era otra la enfermedad que llevó al sepulcro al gran actor.

Entonces no se dió importancia á estos detalles; pero en cambio ahora que han circulado con insistencia los rumores de que Valentino murió envenenado, se relacionan, y ello es motivo de suposiciones y comentarios, coincidiendo casi todo el mundo en que el gran actor debió ser víctima de algún atentado.

La policía particular tiene varias pistas, pero sin duda por no malograrse no deja entrever nada que aclare el misterio que envuelve el suceso, llevando la duda y la ansiedad á cuantos admiraron al joven y malogrado Rodolfo.

Por otra parte se asegura que la detective que presenció la escena del cabaret lleva muy adelantadas sus pesquisas y que ha manifestado á personas de su intimidad que muy en breve quizás pueda descubrir la verdad de lo ocurrido, produciendo la admiración general por las personas que interviniendo en la repetida escena.

Estas nebulosidades alrededor de los trabajos que la policía particular realiza hacen que los comentarios sean cada vez más apasionados y que las versiones para todos los gustos abundan.

Entrega á la Armada argentina del destructor «Cervantes»

Cartagena 9.—A las doce de la mañana se verificó la entrega oficial á la Armada argentina del destructor «Cervantes», primero de los dos que dicha República tiene encargados.

Asistieron al solemne acto el ministro de Relaciones Exteriores, señor Gallardo, el almirante Galindo, el capitán general del Departamento y numerosas personalidades.

En el momento de la entrega se hallaba en el puerto la escuadra española, al mando del almirante Rogi, que estaba á bordo del «Jaime I».

También se hallaba surto en estas aguas el crucero argentino «General Belgrano».

La tripulación se hallaba formada sobre cubierta, y en el momento de izarse el pabellón argentino en el nuevo barco, las baterías del «General Belgrano», dispararon veintidós cañonazos.

La entrega oficial del destructor fué hecha por el ingeniero de la Constructora Naval.

El capitán general del Departamento pronunció un elocuente discurso, haciendo votos por la prosperidad de los dos países y porque cada día más se estrechen los lazos de unión que entre ellos existen.

Terminada la ceremonia de la entrega, las autoridades españolas y concurrentes al acto, fueron obsequiados con un «lunch» á bordo del «General Belgrano».

Esta tarde recibió á bordo el ministro de la Argentina, señor Gallardo, á las autoridades españolas.

Por la noche se celebra en el Arsenal un banquete de doscientos cubiertos en honor de los marinos argentinos.

El R y llegará á Alicante el sábado

Alicante 9.—En el Gobierno civil se ha recibido un comunicado oficial anunciando que don Alfonso llegará á este puerto el próximo sábado, á bordo del «Príncipe Alfonso».

Desde aquí irá directamente á Madrid.

La detención del duque de Dural

París 9.—Al ser detenido en Barbazon don Fernando de Borbón, duque de Dural, éste hizo valer su calidad de Grande de España y exhibió su pasaporte diplomático.

Interrogado por el juez, manifestó que no trabajaba, viviendo de una pensión que le pasaba su hermana, la princesa María Sixtina de Borbón, esposa del ministro plenipotenciario de Holanda en Madrid. Terminó diciendo que pensaba regresar á Madrid, para reunirse con su esposa que es dama de la reina de España.

Don Alfonso ha salido para Bizerta

Malta 9.—Don Alfonso y su séquito ha salido para Bizerta.

La boda del marqués de Vi ana

Madrid 9.—La boda del joven marqués de Vi ana con la bella señorita de Lancaster, hija de los duques de dicho apellido, perteneciente á una ilustre familia portuguesa, se celebrará á mediados del próximo Diciembre en Moratalla.

Dicha boda se celebrará en familia, por el reciente luto del joven marqués.

NOTICIAS DE MADRID

La Asamblea Nacional celebrará sesiones plenas los días 23, 24, 25 y 26 del actual

La Sección correspondiente ha terminado el estudio del Decreto de Alquileres

BANQUETE A MISTER BROWN SCOTT

Madrid 9.—El próximo martes se ofrecerá en el ministerio de Estado un banquete á mister Brown Scott, profesor de Derecho Internacional de Lausana.

Al acto concurrirán el presidente del Consejo, el ministro de Instrucción Pública, el embajador de los Estados Unidos y otras personalidades.

RUIZ DERROTA A PHOTIER

Madrid 9.—En el Circo de Parísh ha tenido lugar esta noche una velada de boxeo entre el campeón de Europa, de pesos medios, Antonio Ruiz, y el de la misma categoría de Francia, Photier.

El encuentro resultó muy interesante, venciendo Ruiz, por puntos.

LA ARTISTA CARMEN MORENO, GRAVEMENTE HERIDA POR UN AUTOMOVIL

Madrid 9.—Esta noche un automóvil atropelló en la vía pública á la artista del teatro Romea Carmen Moreno, causándole graves heridas.

EL FAMOSO EGIPTOLOO MISTER CARTER HA SIDO INVITADO A VISITAR MADRID

Madrid 9.—La Sociedad hispano-inglesa que preside el duque de Alba, ha invitado al famoso egiptólogo mister Carter para que venga á Madrid á desarrollar una conferencia sobre sus últimos descubrimientos.

EL MAESTRO FALLA DARA A CONOCER VARIAS DE SUS OBRAS INEDITAS

Madrid 9.—El ilustre compositor maestro Falla ha manifestado su propósito de venir á Madrid en el próximo mes de Enero, con objeto de dar á conocer varias de sus composiciones inéditas.

LA ASAMBLEA CONTINUA SUS TRABAJOS

Se ha terminado el estudio del decreto sobre los alquileres

Madrid 9.—A las cuatro de la tarde se reunió, prosiguiendo sus trabajos sobre la sucesión intestada, la Sección quinta de la Asamblea.

Tenía el presidente el propósito de que esta tarde terminara la discusión de la totalidad de la ponencia para recoger la firma de los vocales y comenzar la labor que, como consecuencia de la reforma sobre la sucesión intestada, habrá que hacer en los artículos del Código Civil referentes á la materia.

La Sección terminó, como era el propósito presidencial, el estudio de la ponencia.

También se reunió la Sección séptima, Régimen de la propiedad y su uso, prosiguiendo sus trabajos sobre la reforma del decreto de alquileres.

En uno de los días de la próxima semana se celebrará una reunión más amplia, á la que asistirán todos los vocales y aun los miembros de la Asamblea que lo deseen, para que expongan su criterio sobre el asunto.

Hoy se terminó el estudio de la ponencia.

En ella se protegen los intereses